



ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ЮРГИНСКОГО РАЙОНА

№ 38
(9354)

Выходит
с февраля 1935 года
6+

Пятница,
9 мая
2025 года

Цена –
16 рублей 31 копейка

Солдаты Победы

Судьбы разные – Победа одна

В НОМЕРЕ, ПОСВЯЩЁННОМ ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ,
ВОСПОМИНАНИЯ ЮРГИНЦЕВ О РОДНЫХ И ЗЕМЛЯКАХ



Сергей Ильин



Савватий Еськов



Никон Пальянов

Фото из архива
краеведческого музея



Фронтовики

Огонь войны души не сжёг

СТОЯЛИ НА СМЕРТЬ И ПОБЕЖДАЛИ В ЖЕСТОКИХ БОЯХ ДАЖЕ ТОГДА,
КОГДА ГОРЕЛА ЗЕМЛЯ, КРОШИЛИСЬ КАМНИ, ПЛАВИЛОСЬ ЖЕЛЕЗО

Война – страшное слово. Это кровь, боль, горечь утрат. Люди, которые прошли войну, запомнили её глаза, полные слёз, горя и смерти. Давно отгремели канонады, травой заросли землянки. Но память и боль от прошедших боёв бередят незажившие раны страны.

Память... Человеческая память бережёт и сохраняет то, чего уже нет, что давно прошло, и воспроизводит в сознании прежние воспоминания. Даже самые страшные, самые жуткие.

Война... Жестокое слово, лишающее людей сил, но не сломившее их веры и надежд. Война, которая оставила родным лишь письма с фронта, боевые награды и ту самую частичку, которая до сих пор соединяет нас с прошлым – память. Но со временем медали теряются, письма желтеют, а память остаётся, ведь она вечна.

Со старых, выцветших фотографий на нас смотрят красивые молодые лица, и у каждого из них своя судьба, опалённая войной. Многие из них погибли, отдав свою жизнь за Родину. Нет, на-верное, такой семьи, где война не затронула бы жизни людей. И те люди, которые прошли через суровые испытания, через пекло и ад, будут помнить эти страшные тысячи четыреста восемнадцать дней, которые перевернули весь мир. Не обошла война и нашу семью.

Мой отец Иван Анисимов родился в 1913 году в многодетной

семье. Образование у папы всего 6 классов. В те годы молодёжь рванулась к знаниям – школа комсомольской молодёжи, ФЗО, разные курсы... Из его рассказов знаю, что он жил в общежитиях, из еды – хлебушко из ржаной муки да картошка.

До войны плотничал, работал на тракторе, в жатву садился на комбайн, даже вздымщиком работал, собирая живицу. Приглядел красавицу Капитолину и вскоре сыграли свадьбу. В 1940 году появилась я – Тамара.

Через год – война. Слёзы и горе пришли в каждый дом, наступило тяжёлое военное время. Борьба с фашистами шла везде: в небе, на земле, на море. Какие муки привнесла перенести нашему народу: холод, голод, пытки, издевательства! Но люди, совершая свои

ежедневные подвиги, выстояли! Они прошли свой путь от жизни к смерти и к бессмертию.

Ушёл на фронт и Иван Иванович Анисимов. Был зачислен в 156-ю танковую бригаду, в отдельный зенитный батальон, отправили под Харьков.

«Фашист нас там побил, – рассказывал папа. Пешком двинулись в Горький на переформирование. Получили пушки... и на Сталинградский фронт».

В его воспоминаниях были отдельные военные картины. «Танк зацепил пушку, повёз. Мы – расчехт – сверху у башни. Начался бой. Первый снаряд упал в нашу пушку, второй – в бок танка. Нас волной сбросило, двух артиллеристов убило, меня контузило. Это было лишь начало».

4 стр.